


Вступительное испытание по русскому языку 

Перепишите текст, вставляя пропущенные буквы, раскрывая скобки и 

расставляя знаки препинания. 

Высоко оценивал Крылова-баснописца Белинский. Басни Крылова, по 

его мнению, будут читаться до тех пор, пока русское слово не перестанет 

быть  живой  речью  русского  народа. И, обладающие удивительной 

легкостью и простонародным языком, юмором и широтой трактовки, они 

будут жить спустя века и оставаться по-прежнему злободневными. Между 

тем с помощью приема аллегории баснописцу удавалось обойти цензуру,1 и 

еще при его жизни увидели свет некоторые сборники произведений, 

вскрывающих язвы общества. 

В басне «Слон на воеводстве» изображается не кто иной, как добрый, 

но неумный руководитель. Сюжет басни незамысловат: поставленный в лесу 

воеводой, Слон узнаёт, что Волки, жалуясь на которых Овцы прибегают к его 

защите, заняты не чем иным, как бандитизмом. Воевода, полный ничем не 

победимого желания помочь обиженным и собираясь наказать хищников, 

сразу же отечески заботливо встает на защиту несчастных. Но тут, намеренно 

униженно пресмыкаясь, в диалог вступают Волки, упоминая, что именно он, 

воевода, позволил собрать с Овец «легонький оброк»2, то есть шкурку,3 по 

случаю надвигающейся зимы,4 и что Овцы, глупые и жадные, отлынивают от 

уплаты. Волки выразили свою просьбу настолько ловко, что не только не 

были наказаны, но и получили разрешение воровать и убивать овец без 

ограничения.  

Просвещенному читателю, кажется, не раз приходилось сталкиваться с 

подобным преклонением перед начальством у чиновников. Таким образом, в 

басне отображена проблема взаимоотношений доброго и доверчивого 

воеводы с хитрыми преступниками, которые мало того,5 что не наказаны, так 

ещё получают разрешение, оправдывающее их грязные дела. 

1 Возможен вариант без запятой, если считать, что «между тем»  – общий член. 
2 Возможен вариант без кавычек. 
3 Возможен вариант без запятой, если считать, что уточнение продолжается. 
4 Знак необходим только в случае, если  в пункте 3 запятая отсутствует.  
5 Возможен вариант без запятой. 
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